
Na osnovu člana 32 stav 1 tačka 2 Statuta Univerziteta Crne Gore, u postupku razmatranja 
Elaborata za akreditaciju master studijskog programa Zaštita i upravljanje morskom 
sredinom Pomorskog fakulteta Kotor, uz pribavljeno mišljenje Centra za unapređenje 
kvaliteta Univerziteta Crne Gore, br. 01/3-1688/2 od 24.03.2023. godine, Senat Univerziteta 
Crne Gore, na sjednici održanoj 29.03.2023. godine, donio je sljedeću

O D L U K U

I
Daje se pozitivno mišljenje na Elaborat za akreditaciju master studijskog programa Zaštita i 
upravljanje morskom sredinom Pomorskog fakulteta Kotor (Maritime Environmental 
Protection and Management), kao interdisciplinarnog zajedničkog programa na engleskom 
jeziku, u sklopu realizacije programa Erasmus+projekta CBHE „Development of Regional 
Joint Master Program in Maritime Environmental Protection and Management -  MEP&M, 
koji koordinira Pomorski fakultet Univerziteta Crne Gore, prema Predlogu Vijeća Fakulteta, 
akt br. 01-698 od 14.03.2023. godine.

II
Utvrđuju se struktura i sadržina master studijskog programa-planovi, programi (ECTS 
katalozi) i ishodi učenja master studijskog programa Zaštita i upravljanje morskom sredinom 
Pomorskog fakulteta Kotor (Maritime Environmental Protection and Management), prema 
Predlogu Vijeća Fakulteta, akt br. 01-698 od 14.03.2023. godine.

III
Sastavni dio ove odluke je Elaborat za akreditaciju navedenog studijskog programa, sa 
pratećom dokumentacijom i mišljenje Centra za unapređenje kvaliteta br. 01/3-1688/2 od 
24,03.2023. godine.

IV
Elaborat i Mišljenje Centra za unapređenje kvaliteta dostavljaju se Upravnom odboru 
Univerziteta Crne Gore, na dalji postupak.

O b r a z l o ž e  nj e
Pomorski fakultet u Kotoru dostavio je Centru za unapređenje kvaliteta Elaborat za 
akreditaciju master studijskog programa Zaštita i upravljanje morskom sredinom Pomorskog 
fakulteta Kotor (Maritime Environmental Protection and Management), kao
interdisciplinarnog zajedničkog programa na engleskom jeziku, u sklopu realizacije
programa Erasmus+projekta CBHE „Development of Regional Joint Master Program in 
Maritime Environmental Protection and Management -  MEP&M, koji koordinira Pomorski 
fakultet Univerziteta Crne Gore.

Zaštita i upravljanje morskom sredinom Pomorskog fakulteta Kotor (Maritime Environmental 
Protection and Management) je master studijski program, koji pripada nivou VII.2 
Crnogorskog kvalifikacionog okvira, odnosno usklađen je sa nivoom VII Evropskog 
kvalifikacionog okvira.

Ciljevi osnivanja navedenog master studijskog programa su višestruki. Prije svega, jačanje 
znanja, vještina i kompetencija studenata i zaposlenih u javnim i privatnim institucijama u 
oblasti zaštite upravljanja morskom sredinom, na način da se adekvatnim upravljanjem 
znanjem i vještinama ili primjenom savremenih tehničko-tehnoloških rješenja pokušaju 
spriječiti ili riješiti ekološki problemi nastali kao posljedica nekompetentnih i neodgovornih 
aktivnosti u sektoru plave ekonomije. Prema godišnjem izvještaju Evropske komisije o 
plavoj ekonomiji, ova oblast uključuje one aktivnosti koje se preduzimaju u okeanima, 
morima i obalnim područjima, kao što su eksploatacija nafte i gasa na moru, energija vjetra 
na moru, desalinizacija, brodarstvo i pomorski transport, te morski i obalni turizam i



aktivnosti povezane s pomorstvom koje koriste proizvode i/ili proizvode i usluge za 
okeanske i morske aktivnosti.
Kao jedan od prepoznatih problema u razvoju plave ekonomije u Crnoj Gori i regionu je 
nedostatak odgovarajućeg broja stručnjaka u državnim institucijama i preduzećima koji se 
bave temama iz ove oblasti, što je proizvelo i potrebu za osnivanjem studijskog programa 
koji će unaprijediti obrazovanje i istraživanje u ovoj oblasti na Univerzitetu Crne Gore, kao 
krovnoj instituciji koja razvija i realizuje kvalitetne i inovativne studije sa međunarodno 
uporedivim i tržišno primjenjivim ishodima učenja. Osnivanjem ovog studijskog programa 
unaprijedila bi se oblast zaštite mora i obalnog prostora, koja je važan faktor u održivom 
razvoju sektora plave ekonomije u Crnoj Gori.

Ciljevi programa će se ostvariti kroz samostalan naučnoistraživački rad, koji rezultira master 
radom, formulisanjem praktičnih rješenja iz oblasti istraživanja itd. Studenti imaju 
mogućnost izbora individualnog pravca svog istraživanja, kroz odabir odgovarajućih 
izbornih predmeta u trećem semestru koji ih, odgovarajućim ishodima, približavaju krajnjem 
cilju. Svi predmeti su detaljno opisani u informacionim listama, dostupni svim 
zainteresovanim stranama, sa jasnim i razumljivim ishodima učenja/istraživanja (Studenti će 
stečena znanja, vještine i kompetencije moći dalje da primjenjuju u svojoj karijeri, u naučnim 
institucijama, Vladinim ustanovama, kao i u privrednom i NVO sektorima u CG i regionu.

Navedeni master studijski program u skladu je sa Pravilima studiranja na master studijama 
i drugim važećim normativnim aktima. Program je usklađen sa ciljevima definisanim 
Strategijom razvoja Univerziteta Crne Gore 2019-2024 i ciljevima definisanim Strategijom 
internacionalizacije Univerziteta Crne Gore 2021-2026

Ishodi učenja studijskog programa su definisani na nivou studijskog programa i pojedinačno 
za svaki predmet. Programski sadržaj je uporediv sa implementiranim studijskim 
programima na drugim ustanovama visokog obrazovanja u regionu i EU. Takođe, 
opravdana je potreba za programom na osnovu analize tržišta rada koja je sprovedena u 
okviru Erasmus + CBHE projekta.

Elaboratom su obuhvaćeni svi potrebni elementi: struktura studijskog programa, ciljevi 
studijskog programa i ishodi učenja, perspektive na tržištu rada i praktični značaj i potrebe 
za studijskim programom, upisna politika, nastavni plan programa, kurikulumi, finansiranje i 
infrastrukturni resursi, metode realizacije nastave, kontrola kvaliteta itd.

S prednjim u vezi, u postupku razmatranja predmetnog elaborata i mišljenja Centra za 
unapređenje kvaliteta, Senat je jednoglasno dao pozitivno mišljenje na isti, odnosno 
donijeta je odluka kao u dispozitivu.

Broj: 03- { 6881}
Podgorica, 29.03.2023. godine


